

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Зжелья Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

С. М. КИРОВ О ЗАЩИТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА

(К седьмой годовщине со дня злодейского убийства товарища Кирова)

Шел 1919 год. Белогвардейские войска Деникина и Колчака с двух сторон подступали к Астрахани.

В городе в это время находилась армия. После утомительного героического перехода через степи части армии нуждались в отдыхе, неотложной медицинской помощи. В Астрахани фактически не было организованной военной силы, которую можно было бы противопоставить натиску белогвардейских армий.

В это время в январе 1919 года в Астрахань прибыл Сергей Миронович Киров. Он быстро оценил создавшуюся обстановку и со свойственным ему пылом взялся за работу. Вскоре он был избран председателем Временного Военно-революционного комитета и стал организующим центром, вокруг которого объединились революционные силы.

Воссоздать армию, которая могла бы перейти в наступление и разгромить деникинские полки, — вот что было в то время неотложной задачей.

Другая, не менее важная, задача заключалась в том, чтобы навести в городе образцовый революционный порядок, не дать контрреволюции поднять свою ядовитую голову.

Киров отлично понимал, что решающим условием победы в обстановке хозяйственной разрухи являлась мобилизация всех сил трудового населения для помощи фронту и Красной Армии.

Каким прекрасным образцом самоотверженного труда и беззаветного служения родине являлся сам Сергей Миронович!

Он успевал всюду, воодушевляя словом и делом, зажигал сердца пламенным огнем большевистской правды. Ни на минуту не закрывал он глаз на опасность, грозившую Астрахани. Но знал, что советская власть восторжествует. Революционным оптимизмом зажигал Киров окружающих.

Между тем предатель Троцкий уже распорядился из штаба главнокомандующего об эвакуации Астрахани. Когда об этом узнал Владимир Ильич, он дал короткий приказ: «Астрахань защищать до конца».

Приказ Ленина Сергей Миронович выполнил. Выступая на партконференции 3 августа, он дал клятву:

«...Пока в Астраханском kraе есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!»

Героическая оборона Астрахани — одна из ярких страниц истории гражданской войны в России. С этой славной эпохой неразрывно связано имя Кирова, как боевого организатора и военного руководителя.

«Наша Красная Армия, товарищи, родилась в огне и в буре», — говорил Киров в день десятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. — Эту Красную Армию рабочие и крестьяне вынесли на своей горячей груди. Эта армия сейчас организована в железную, твердую, проникнутую про-



летарским сознанием когорту. Однако нам нужно сейчас сосредоточить самое исключительное, самое большое внимание. Надо сделать все к тому, чтобы наша армия чувствовала себя еще крепче, еще лучше, еще более близкой к тем миллионам наших трудящихся, из сыновей которых состоят наша Красная Армия и наш Красный Флот».

В эту великую отечественную войну против фашистских мерзавцев и насильников героическая Красная Армия неразрывно связана со всем населением Советского Союза. Отеческую работу проявляет наш народ о бойцах Красной Армии, о повседневных мельчайших нуждах фронта.

Фронт и тыл слились. Наша страна стала военным лагерем, где все подчинено интересам разгрома врага, где соблюдаются железная дисциплина, революционная бдительность.

Товарищ Сталин постоянно учил трудящихся нашей страны соблюдению революционной бдительности. Мы воюем с хитрым и коварным врагом. Немецкие фашисты подсыпали и подсыпают к нам своих диверсантов, шпионов, провокаторов, пытающихся деморализовать наш тыл, поколебать несокрушимое единство всего советского народа. Революционная бдительность во время войны играет исключительную роль.

Киров вел неустанный борьбу за единство партии, против троцкистско-зиновьевской банды предателей, за крепость тыла, за повышение революционной бдительности трудящихся. Близкими и понятными сейчас, в дни войны, остаются для нас его слова, сказанные в докладе на пленуме Астраханского горсовета 6 июля 1919 года:

«Сейчас мы должны строго и внимательно смотреть за тем, что делается у нас в тылу. Сегодня на базаре былпущен слух, что взят не только Царицын, но и Саратов. Вы должны взять такого гражданина, сегошнего подобной провокации, и направить его по адресу — Особый отдел. И если вам говорят успокоительно, что Царицын взят обратно, то и такого гражданина вы должны взять за шиворот и тащить по тому же адресу, ибо он такой же провока-

Вторник
2 декабря 1941 г.
№ 126 (825)
7-й год издания
Цена 15 коп.

тор, как и первый. Если первый пугает нас, стараясь посеять среди нас панику и тревогу, то и второй делает свое черное дело, закрывая нам глаза на опасность и уверяя нас, что «на Шипке все спокойно». И я знаю еще, который из этих двух провокаторов опаснее».

И дальше:

«Крепкая работа в тылу — вот лозунг, который должен быть в сознании каждого рабочего.

Нам нужно иметь не только прочный фронт, но и придачу ему еще и красный тыл».

Сергей Миронович Киров сыграл выдающуюся роль в укреплении мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота, укреплении обороны Ленинграда и всего Советского Союза.

Вся жизнь и деятельность памятного патриота своей великой родины товарища Кирова были проникнуты непримиримой ненавистью ко всем, кто несет рабство трудящимся нашей страны. Беспрепятственную ненависть питал Сергей Миронович к ублюдкам человечества — фашистам. С гневом говорил он о том, как «действует эта самая гитлеровская бандя», «об арийцах», «которые борьбу против науки, за средневековое мракобесие сделали своим знаменем».

Выступая на ленинградском областном съезде колхозников в июне 1933 года Сергей Миронович говорил:

«Авантюристы, все более и более теряющие голову, носятся с сумасбродными планами, с идеями, достойными людей из сумасшедшего дома. Это должно заставить нас быть еще больше на-чеку, еще более крепить оборону и военную мощь нашей страны. Проводя политику мира, мы никому не позволим шутить с великой страной трудящихся».

Мы можем сказать совершенно твердо, что если несколько лет тому назад рабочий класс, идя рука об руку с крестьянством, поворачивая горы внутри своей страны, умел защищать границы Советской страны от нападения извне, то теперь, когда мы стали несравненно сильнее, когда мы вооружили Красную Армию передовой техникой, страна Советов сумеет постоять за себя».

Идеи, достойные людей из сумасшедшего дома, идеи гитлеровских дурачков потерпят крушение. Гитлер уже потерпел крушение с организацией «крестового похода» против СССР. Могущественная коалиция трех великих держав мира — США, Англии и СССР — создала единый антигитлеровский фронт.

В годовщину гибели от руки подыхающих фашистских насильников плачевного трибуна Кирова, советский народ с уверенностью повторяет его слова:

«Многомиллионный трудящийся народ, вышедший на свободную социалистическую дорогу, не может, если бы даже и захотел, повернуть назад и надеть цепи рабства, которые с таким трудом разбил».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 ноября

В течение 30 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 29 ноября уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 29 ноября нашей авиацией уничтожено 83 немецких танка, 15 бронемашин, более 650 автомашин с войсками, 12 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 5 автомашины с горючим, взорван железнодорожный состав с боеприпасами и сбито и разбито более 2 полков вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили 297 немецкую пехотную дивизию. Только за последние 2 дня боев сбито и разбито около 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Одна наша часть, участвовавшая в этой операции, уничтожила 13 немецких орудий, 2 минометных батареи, 20 повозок с боеприпасами и захватила 5 орудий, 6 минометов, 6 станковых пулеметов и много других трофеев.

Летчики части тов. Комарова за 10 дней уничтожили 73 немецких танка, 360 автомашин, более 13 орудий, 8 зенитных топок и сбили до двух полков вражеской пехоты.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепление немецких войск и грозя им окружением, ворвались

с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизий и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. (Совинформбюро).

Главнокомандующему юго-западного направления маршалу тов. ТИМОШЕНКО Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. ЧЕРЕВИЧЕНКО

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генера-

лами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военно-запасных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Вынуждаясь гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортовцы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправили неуучи, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не было его.

До чего же туда приходитится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

(Совинформбюро).

Бить фашистскую банду с фронта и тыла

На призыв товарища Сталина прокатчики Гурьевского завода отвечают повышенным производительности труда и освоением новых видов проката. За 27 и 28 ноября цех выполнил программу на прокатке ответственных срочных профилей на 115 проц.

Особенно хорошо работала в эти дни комсомольско-молодежная смена мастера т. Игнатушки, старшего вальцовщика т. Сарапулова, за 27 ноября сменное задание выполнено на 140 проц., за 28 — на 127.

Отлично, по-стахановски работали вальцовщики тт. Пантюхин, Корабельников и др.

Смена мастера тов. Карпова и старшего вальцовщика т. Ларионова за 27 ноября сменное задание выполнила на 112 проц., за 28 — на 138.

По-стахановски, как этого требует военное время, работала смена мастера т. Белоусова, старшего вальцовщика т. Чикалова. 23 ноября, выполняя срочное и ответственное задание, эта смена дала 245 проц. нормы выработки. В смене особенно внимательно и добросовестно работали вальцовщики тт. Соболев, Бедарев, подручный сварщика т. Тимофеев.

Вальцетокари тт. Наймушин и Агафонов под руководством мастера

т. Чудинова сумели в кратчайший срок обеспечить стан валками на новый заказ, товарищи неожиданно сил и времени и досрочно выполнили задание.

Хорошо работали слесари тт. Полудницын и Казаков по ремонту, а также по изготовлению новых механизмов цеха.

Несмотря на трудности зимнего времени в условиях прокатного цеха, лучшие стахановцы показывают образцы сознательности, глубокого понимания своих боевых задач в военное время, на деле доказывают свою преданность родине, выполняя ответственные задания.

По примеру лучших стахановцев военного времени весь коллектив цеха должен экономить для производства проката каждую минуту, каждый килограмм, тонну проката, выдавать первым сортом, проявлять бдительность и упорную большевистскую настойчивость при выполнении каждого заказа.

Будем крепко помнить, что своей работой мы помогаем героямским ленинградцам и москвичам бить врага с фронта, мы помогаем героям-партизанам бить озверелую фашистскую банду во вражеском тылу.

П. В. Зaborский.

Подслушанный разговор

В коридор райкома покурить ушли председатели колхозов тт. Трандынев («8-е марта») и Чекалкин («Металлург»).

— Так-так, значит заворачиваем. Председателем, говоришь. Ну, как дела в колхозе? — спрашивает Чекалкин.

— Ничего, работаю по-маленьку. Обмолот закончили. Сегодня вот отправил обоз на элеватор в счет окончательного расчета с государством. — скромно ответил второй.

— Как же так вы во-время уравнялись, небось город подмог? — в недоумении спрашивает первый.

— Зачем город, управлялись своими силами. Колхоз небольшой, время сейчас, сам знаешь, военное, ну и работали колхозники по-военному, за двоих — троих. Все, брат, организовать надо. А город от нас не близко.

— Н-да! А у меня вот дело плохо с хлебосдачей. Вот и сейчас на бирю попадет паверно, — почесывая в затылке проговорил Чекалкин.

— Так что же не возишь? Не на чем?

— Как не на чем. Лопади у меня есть, 40 голов рабочих.

— Ну?

— Вот и ну. Не молочен хлеб.

— Молоти.

— Молоти, молоти и сам знаю. Да вот видишь ты... Дальше я не слышала: разговаривающие зашли в зал.

Это было давно, с месяц тому назад. Однако положение в колхозе «Металлург» не улучшилось и по сей день. Обмолот на 25 ноября 48 проц., хлебосдача — 43,2.

Не торопятся в колхозе «Металлург». Темпы военного времени для них не существуют, они устанавливают свои — черепашьи темпы. С 15 по 30 ноября месяца они умудрились обмолотить только 3 гектара. За последние пятидневки хлеб на элеватор не поступает совсем. Цифра 43 проц. много дней стоит на точке замерзания.

Доведенный график по вывозке зерна, по которому колхоз должен был рассчитаться еще к 1 ноября, сорван. А. Антонова.

Германский фашизм бандитски напал на нашу Социалистическую родину, чтобы поработить советский народ, превратить его в рабов фашизма.

В своих исторических выступлениях в дни XXIV годовщины Великого Октября товарищ Сталин указал путь к победе над немецкими захватчиками, призвал советский народ неустанно ковать нашу грядущую победу, самоотверженным трудом оказывать деятельность и активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту.

Народ должен дать фронту большие самолетов, танков, пушек, пулеметов, снарядов, мин и другого вооружения. Для этого требуются огромные средства.

Бюджет г. Гурьевска, кроме финансирования социально-культурных учреждений, дает значительные средства в государственный бюджет на оборону страны. Есть возможность перевыполнить доходную часть бюджета за счет

Действующая Армия



В ОКОПЕ
Фотография ТАСС.

Достойная встреча

Готовясь к достойной встрече 5 годовщины Великой Сталинской Конституции, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Красной Армии, Сосновского сельсовета, обязались полностью рассчитаться по всем обязательствам перед государством.

Вызывают на социалистическое соревнование членов сельхозартели «Сосновка» в деле быстрейшей и качественной подготовки к весеннему севу, колхозники записали в своем договоре и такой пункт:

«Следуя примеру колхозников Краснознаменного района, в каждом колхозном дворе вырастить по одной голове скота для Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

А. Оленчук.

Лыжи для бойцов

На днях Урской писсовет послал в Действующую Красную Армию 29 пар лыж, собранных комсомольцами пос. Барита.

Активное участие по сбору лыж приняли зав. военным столом т. Карпова, директор средней школы т. Китаев и домохозяйка т. Малеваная.

Почин баритовцев должны поддержать все комсомольцы рабочих поселков и колхозов нашего района.

П. Васенков.

ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА КРЕПИТЬ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Германский фашизм бандитски напал на нашу Социалистическую родину, чтобы поработить советский народ, превратить его в рабов фашизма.

В своих исторических выступлениях в дни XXIV годовщины Великого Октября товарищ Сталин указал путь к победе над немецкими захватчиками, призвал советский народ неустанно ковать нашу грядущую победу, самоотверженным трудом оказывать деятельность и активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту.

Народ должен дать фронту большие самолетов, танков, пушек, пулеметов, снарядов, мин и другого вооружения. Для этого требуются огромные средства.

Бюджет г. Гурьевска, кроме финансирования социально-культурных учреждений, дает значительные средства в государственный бюджет на оборону страны. Есть возможность перевыполнить доходную часть бюджета за счет

изыскания новых источников дохода, а тем самым дать для фронта дополнительно десятки, сотни, тысячи рублей на вооружение.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование на досрочное выполнение финансового плана IV квартала, Гурьевский горсовет до 20 ноября обеспечил выполнение 80 проц. квартального плана и взял обязательство к годовщине Сталинской Конституции, 5 декабря, выполнить финансовый план на 100 проц. и до конца квартала дать сверх плана несколько десятков тысяч рублей в госбюджет.

Для этого необходимо улучшить работу предприятий и промартелей, отчисляющих налог с прибылей в бюджет. В ближайшие дни полностью взыскать налоги с населения, выявить и обложить налогом кустарные промыслы, досрочно рассчитаться по займу.

Это священный долг каждого патриота страны Советов, это буд-

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ И ХИМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Огромное значение имеет подготовка населения к противовоздушной и химической защите в дни великой отечественной войны.

В постановлении СНК СССР «Об обязательной подготовке населения к ПВХО» недорешили и этим вопросом в своих коллективах совершенно не занимаются, как швейная мастерская № 18 (директор тов. Оловянинщикова), где три месяца идет разговор о занятиях в своих коллективах.

В отдельных предприятиях и учреждениях эта работа проходит неплохо, например, в Госбанке, где инструктором-общественником работает комсомолец тов. Горбов. В Банке 14 человек сдали нормы по 28-часовой программе. Скоро закончат подготовку и все остальные.

Хорошую работу можно объяснить и тем, что тов. Горбову оказывали помощь как партийная, так и комсомольская организации. Активное участие принимала в работе секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Бухарина.

Неплохо проходит учеба по противовоздушной и химической обороне в школе № 12, где председатель первичной организации Осоавиахима директор школы, активист обороны работы, тов. Мамаев, у него уже 42 человека учащихся сдали нормы по ПВХО и остальной коллектив на 100 проц. охвачен учебой, который в ноябре заканчивает программу. Все здесь являются членами Осоавиахима.

В школе № 63 физруком работает инструктор-общественник ПВХО тов. Малиновский. Здесь коллектив учителей охвачен учебой по ПВХО на 100 проц. и учащиеся — на 75 проц. Организованы группы самозащиты, с которыми также регулярно проводятся занятия.

Орехов.

Кружки самодеятельности

Приближается исторический день утверждения Сталинской Конституции. Баритовский рабочий клуб развернул массовую подготовку к этому великому дню.

Члены драматического кружка готовят пьесу Суходольского «В бурю». Молодежный хоровой кружок разучивает песни «В бой за родину», «О Сталине», «По морям, по океанам» и др. В последнее время начали работать хореографический и музыкальный кружки.

П. Голубой.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 29 ноября в № 125 на первой странице в подзаголовке допущена ошибка.

Напечатано: «В преобразовании 2-го и 3-го кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии в гвардейские части».

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

1-2 декабря Клуб металлургов Звуковой художественный фильм Светлый путь Начало сеансов: с 11-4-6-8-10 ч.

3 декабря Клуб металлургов Спектакль украинского музыкально-драматического театра имени Коцюбинского

ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

Пьеса в 9 картинах, Тренева. Начало в 9 час. 30 мин.

Доводится до сведения рабочих и служащих Гурьевского металлического завода, семей красноармейцев, взятых на завод, и пенсионеров, работающих на заводе, что с 1-го декабря по 5-е декабря будет производиться обмен топливных листков-контрамарок.

При обмене иметь с собой домовую книгу, паспорт, пенсионные книжки, семьям красноармейцев иметь справки военкомата или воинских частей.

Коммунальный отдел ГМЗ.

Бирюлинскому леспромхозу требуется рабочие мужчины и женщины. Одиночки квартирами обеспечиваются.

Обращаться: д. Бирюля, леспромхоз, Кочкуровского с-исполнкома.

Обращаться в контору артели.

Зак. 712 Тир. 4000